

大祥区:特色“创廉”育新风

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 尧昉

今年5月,大祥区纪委监委精心编印了8000余份《创建“廉洁单位”宣传手册》,全部发放到机关单位、乡镇(街道)、村(社区)、学校和医院。“内容简明,重点突出,太实用了……”板桥乡横冲村支书朱黎明拿着“创廉手册”称赞道。

今年以来,大祥区结合实际,瞄准“靶心”,持续推进“廉洁单位”创建。

社区,示范引廉育民风

走进大祥区雨溪街道雨溪社区服务中心,一块块关于家风、家训、古今家风小故事的宣传板与院边荷花交相呼应,成为一道独具特色的廉政文化风景。自申报创建廉洁社区后,雨溪社区充分利用现有资源基础,打造廉政文化示范点,以点带面,用廉政文化浸润人们日常生活,成风化人。

社区服务中心的楼道区域两侧文化长廊设置廉政文化板块;楼后活动中心的院墙建成廉政文化墙,图文并茂展示“二十四孝”故事;阅览室开辟“清风书角”……各种廉政文化教育载体巧妙融合,浑然一体,相得益彰。置身其中,耳濡目染,时时处处都能感受到浓郁的廉政文化氛围。

“我们创建廉洁社区,就是希望通过以‘廉风’育民风树新风。目前,效果还

不错,社务公开透明,干部廉洁履职,居民心气顺,社区廉洁风尚浓厚……”雨溪社区主任秦永春笑着说。

家庭,活动倡廉兴家风

“我承诺防微杜渐,做廉洁奉公的有效监督者;勤俭持家,做优良传统的大力倡导者……”4月21日,大祥区卫健局干部阮向华的爱人邓朝霞在“家庭助廉”承诺书上签字,承诺当好廉洁家庭的“廉内助”。

大祥区妇联把家风建设作为“廉洁单位”创建的重要举措,联合区纪委监委在全区开展廉洁家风建设,通过发出一份倡议、作出一个承诺、讲好一批故事、开展一次警示、组织一场朗诵“五个一”活动,引导党员干部和妇女群众立家规、严家教、正家风。

目前,大祥区正推出以“红色清廉好家风”为主题的专题宣传活动和“颂廉洁、传家风”为主题的线上朗诵比赛,通过线上线下宣讲、文艺创作等方式,动员党员干部及群众展示廉洁家风,分享廉洁故事,让廉洁家风入脑入心,以风清气正凝聚发展正能量。

单位,以案醒廉正作风

“《农口系统廉政专刊》中的案例,都是违纪违法者用政治生命写成的‘活教

材’。作为党员干部,我们要引以为鉴,在工作生活中‘慎初、慎独、慎微’……”4月27日,在大祥区农业农村局“一月一警示”座谈交流活动中,一名党员干部感慨道。

大祥区农业农村局将筑牢拒腐防变思想防线作为“廉洁单位”创建的重点,在派驻纪检监察组的监督下开展“一月一警示”活动,编印《农口系统廉政专刊》,将领导重要廉政讲话精神,中央、省、市相关规定以及农口系统违纪违法典型案例纳入其中。每月组织系统干部集中开展学习党纪法规、观看警示教育片、典型案例座谈交流等活动,让农口系统干部职工明纪律、知敬畏、存戒惧、守底线、尚廉洁。

区农业农村局和派驻纪检监察组还制作了《廉政风险防控提醒卡》,列出项目管理、惠农政策、财务管理、三公经费管理、办公室管理、业务管理、作风建设、审批、干部人事管理等9个岗位廉政风险点,精准制定相关制度,加强廉政风险防控,织密织牢“护廉”制度“笼子”。



近年来,新邵县小塘镇翠英村“种粮大户”王超喜、魏敏夫妇流转土地近500亩,发展双季稻种植,每年生产优质稻谷200余吨,实现销售收入50多万元,不仅自己致富,还带动贫困群众脱贫增收。图为6月1日王超喜在早稻田间劳作。

邵阳日报记者 杨敏华
通讯员 罗亮红
杨穗 摄影报道



坚持问题导向 抓实六项工作

周迎春部署下阶段的创文重点任务

邵阳日报讯 (记者 刘小幸)

6月3日,市委常委、宣传部部长、市创文指挥部副指挥长兼办公室主任周迎春召集市创文办相关同志,就下阶段的创文工作进行研究和部署。她要求,市创文办工作人员要组织动员全市各级各部门齐心协力,打好创建全国文明城市攻坚战。

周迎春指出,今年,是我市参与本轮全国文明城市创建周期的最后一年,是决战决胜的关键之年,全国文明城市创建已经到了攻坚冲刺的关键时刻,全市上下必须迅速进入“临战决战”状态。要全力以赴抓创建,对标对表抓测评指标落实,抓督查督办,加强调度通报。要适应新的形势要求,适时调整创文工作思路。更加注重以人为本,更加注重软件建设,更加注重常态化推

动,更加注重实际效果。

周迎春强调,要坚持问题导向,针对性地突出抓好六项重点工作的落实。要从提升市民文明素质着手,开展“文明创建·爱卫同行”文明实践活动;从培养时代新人着手,继续开展培育和践行社会主义核心价值观主题教育“双十最美”评选活动;从关爱爱护未成年人着手,在全市开展关爱留守儿童活动;从教育引导影响更多群众着手,开展更多各种各样的主题活动;从优化净化城市社会宣传着手,开展公益广告清理整顿工作;从提高市民文明创建的知晓率、满意率着手,加大创文宣传力度。



加快推进预算联网监督工作

邵阳日报讯 (记者 刘小幸)

6月3日,全市人大财经工作座谈会召开,交流探讨今年市人大财经经济委员会、常委会预算工作委员会工作计划要点,并就如何加快推进预算联网监督工作进行安排部署。市人大常委会党组副书记、副主任刘德胜出席会议。

会议指出,今年,市人大财经经济委员会、常委会预算工作委员会将依法履行工作职责,加大经济工作监督力度,强化对预决算的审查监督,筹备建立市人大预算联网监督系统,推动依法理财、依法行政,更好地发挥财政的基础和重要支柱作用;积极做好相关法律法规的立法、修订、执法检查、执法调研和相关专题调

研活动;加强代表建议跟踪督办,增强各方面的工作联系。

会议强调,全市财经系统要进一步坚定政治站位,切实把党的理论和路线方针政策贯彻落实到人大财经工作方方面面、体现到具体行动中去。要抓住重点,提升监督实效。持续加强对财政和国有资产的监督,充分发挥审计监督的职能。年底前所有县市区必须完成预算联网系统建设工作,大力提升预算监督的刚性约束力。要着力补齐短板,围绕打好打赢“三大攻坚战”,服务经济社会高质量发展,贡献财经系统智慧和力量。要苦练内功强本领,不断提高履职能力,坚持探索创新,努力打造一支过硬的人大财经队伍。

我市交通运输综合执法改革稳步推进

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 吴军民 王希文) 5月27日上午,全省交通运输综合行政执法改革视频会议召开,作为全省4个典型发言单位之一,邵阳市交通运输局介绍了当前交通运输综合行政执法改革所取得的突出成效。

2015年,中央编办决定在全国22个省、138个城市开展综合行政执法体制改革试点,我市被确定为全省唯一的市州级改革试点城市。市交通运输系统按照市委市政府统一部署,稳步推进改革各项进程。2016年12月30日,邵阳市交通运输综合行政执法支队挂牌成立,主要承担市区道路路政、城市客运和水上交通的行政处罚及与之相关的行政检查、行政强制等方面的行政执法职责。

目前,支队在职实有人数121人。改革试点工作获得了交通运输部、省法制办和省交通运输厅的充分肯定。

市本级改革有序推进的同时,各县市区的改革也同步进行,并根据各地实际情况,因地制宜开展了创新性的执法模式探索。截至今年5月上旬,全市已有隆回、武冈、洞口三个县(市)交通运输综合行政执法大队(局)挂牌。

综合执法改革后,市交通运输系统有效整合了执法力量,将70%以上的人员派驻执法一线,统一了执法文书、执法服装,加强了培训,实行一支队伍统一执法。市区交通运输执法领域总体呈现出体制机制更畅、执法效率

更高、执法形象更优的良好局面。

市交通综合行政执法支队成立3年多以来,坚持依法行政、执法为民,针对市区非法营运“黑车”、出租车和客货车违法违规、火车站和汽车站周边秩序混乱等,密集推进40余个专项整治,联合公安、交警、高速交警、城管等多部门开展联合执法行动,立案查处违法违规行为2419起。向公安部门移送7起妨害公务、暴力抗法案件,公安机关依法行政拘留4人、刑事拘留3人。市区非法营运得到有效遏制,出租车文明经营服务水平明显提升,城区交通运输秩序持续好转。



落实反馈意见推进顽瘴痼疾整治

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 阮少波 高荣博) 5月26日下午,市政府召开落实省交通问题顽瘴痼疾集中整治办公室反馈意见暨工作推进现场筹备会,传达省整治办对邵阳市交通问题顽瘴痼疾集中整治今年一季度工作督查考核情况反馈意见,研究部署即将在隆回召开的工作推进现场会的前

期筹备工作。

会议指出,根据省整治办反馈意见,邵阳交通问题顽瘴痼疾集中整治前段工作成效明显,特别是通过举办知识抢答赛增强社会参与度、提高交通安全意识的做法有特色,督查考核通报中详实的数据充分体现邵阳整治行动真抓实干、见实效。当前,邵阳主要存在机制保障常态化不够、智能交

通建设落后、电动车非法销售查处不力、“百吨王”等货车超载超限打击力度不大、省媒央媒宣传上稿和交通示范村等典型培育选树推荐不够等问题。对此,市整治办将进一步梳理、做好问题清单,责成各职能部门狠抓落实。

会议要求,我市要着重解决当前交通突出问题,探索基层治理新模式,总结优秀工作

经验。要推介好隆回县乡镇“两站两员”管理机制、交通示范村建设、隐患排查一点一策整改落实等方面工作经验;要做好知识抢答赛隆回县专场赛的观摩组织工作,通过观摩知识抢答赛,从思想上认识到交通顽瘴痼疾集中整治的重要性,以饱满的热情和良好的工作状态打赢交通问题顽瘴痼疾集中整治攻坚战。



邵阳市健康码注册情况统计表

2020年6月2日21时

市州	县市区	注册人数(人)	常住人口(万人)	注册率(%)
湖南省		60350550	6558.44	92.02
邵阳市		7183965	725.07	99.08
邵阳市	邵东市	1128942	90.76	124.39
邵阳市	武冈市	792536	78.37	101.13
邵阳市	洞口县	787543	80.23	98.16
邵阳市	新邵县	774966	79.21	97.84
邵阳市	隆回县	1076818	110.34	97.59
邵阳市	城步苗族自治县	267272	27.54	97.05
邵阳市	北塔区	100774	10.40	96.90
邵阳市	绥宁县	353278	36.85	95.87
邵阳市	双清区	274359	29.30	93.64
邵阳市	大祥区	308156	33.15	92.95
邵阳市	新宁县	523381	58.77	89.06
邵阳市	邵阳县	795940	90.15	88.29

数据来源:由省卫生健康委信息中心根据湖南省电子健康卡应用管理平台提供